

市十六届人大常委会召开第三十五次会议

本报讯 昨日，市十六届人大常委会召开第三十五次会议。市人大常委会主任叶万生，副主任童文扬、赵志荣、吕建月、吴岳炎、徐拥军、杨福泉参加会议。市委常委、常务副市长俞伟，市监委有关负责人，市法院院长毛志军和市检察院相关负责人列席会议。

会前，市人大常委会组成人员视察了高新园重大工业项目。位于高新园马目区块的东翼年产16万吨高强高导铜合金项目已于今年10月投产，叶万生一行进车间、看生产、问经营、听介绍，详细了解企业发展情况；在高新园五马洲区块，叶万生一行现场听取该区块重大产业项目布局介绍，了解各类项目推进情况。当天，叶万生一行还实地视察了新安江大城区慢行系统二期工程、下涯乡村振兴项目以及建金高速梅城互通连接线工程政府重大投资项目，查看项目进度。

会议听取和审议了2019年促进民营经济高质量发展审议意见落实情况，听取了市财政局、市市场监管局和中国人民银行建德市支行围绕《浙江省民营企业发展促进条例》贯彻落实情况作的报告，并就推进民营经济高质量发展提出建议意见。

在充分肯定过去一年我市民营经济发展成绩后，会议指出，要进一步提高站位，一以贯之重视民营经济高质量发展；要再接再厉，通过落实各类惠企政策、加强要素保障、创新服务举措等工作，多措并举促进民营经济高质量发展；要统筹配合，凝心聚力服务，形成推进民营经济高质量发展的强大合力；要聚焦重点，加大重大工业项目建设推进力度。

会议听取和审议了2020年政府重大投资项目实施情况的报告。会议指出，要进一步明确目标任务，有计划推进政府重大投资项

目；要落实项目建设主体责任，按照执行标准合理优化项目方案，同时加大监管力度，切实保障项目工程质量，努力把项目建成民心工程；要找准项目建设的核心和关键，做好向上对接争取和资金保障工作；要抓紧时间谋划明年新建项目，甄选形成一批有质有量有效有为的好项目，补齐发展短板，增强发展后劲。

会议听取审议并票决通过了调整及新增部分2020年正式重大投资项目的决议（草案）。会议决定，原则批准新增市第一人民医院二期工程这一重大投资项目。会议要求，市政府及相关部门单位要严格按照政府投资项目管理办法规定和《建德市人民代表大会常务委员会关于政府重大投资项目监督暂行办法》规定，做好项目的前期和调整工作。

会议还审议通过了建德市2020年财政预算调整方案的决议（草案）。（记者 方滋）

我市召开“育建美好”公民办教育红创工程现场推进会

本报讯 昨日，我市召开“育建美好”公民办教育红创工程现场推进会，筑牢教育意识形态阵地，进一步推动全市公民办教育红创工程落到实处。副市长郑志华出席并讲话。

据了解，“育建美好”公民办教育红创工程重点围绕公民办教育结对共建，引导两新党组织和党员争先锋、创示范，以党建强推动发展强、服务强，努力打造民办教育党建的建德样板。

会议为13个“育建美好”公民办教育红创小组授旗；为13个“育建美好”公民办教育红创小组选派党建指导员颁发聘书；为14家公办学校党组织与20家民办培训学校结对共建授牌；发布贫困儿童教学需求信息，并为公益爱心单位授牌。

郑志华指出，教育事业事关国家和民族的未来，教育红创工作是一项系统工程。要统一思想，提高站位，增强教育红创工作的

责任担当。紧扣中心，精准发力，促进教育红创工作创新发展。压实责任，完善机制，营造教育红创工作的浓厚氛围。同时加强对校外培训机构的指导和监管，体现指导着管、商量着管、服务着管、示范着管、平等着管，实现民办教育党建工作有形覆盖、全域覆盖，谱写建德教育事业高质量发展新篇章。

（记者 邵悦）

严州状元文化体验馆开馆

本报讯 日前，严州状元文化体验馆在梅城镇正大街开馆。副市长何瑞洪参加开馆仪式。

作为有着近1800年建县史的千年古城，梅城镇人文荟萃、学风浓郁，历史上的睦州、严州的州府都设在此，府前街上的状元坊记载着南宋状元方逢辰的生平事迹，六合堂前的三元坊记载着明朝唯一“三元及第”者商辂的丰功伟绩，镇政府旁的试前巷讲述着千年古府学

风繁盛的会试景象。

严州状元文化体验馆是梅城古城景区内的首家文创店，馆内内容丰富，形式风格新颖，内涵寓意美好。据了解，严州科举史上共有进士六百余人、状元四人，留有众多科举文化遗存，如书院、牌坊、街巷等。而严州状元文化体验馆，就是介绍和展陈严州古代科举文化的场馆，它将传统科举文化与现代动漫风格融为一体，

旨在以参观、体验的形式让参观者感受先贤精神。

严州状元文化体验馆负责单位，杭州状元蛋文化有限公司总经理胡行云告诉记者：“严州文化魅力无穷，我们开设这个体验馆的初衷就是要激励千万学子勤奋努力、自强不息，激励各行各业精益求精、勇争第一，让严州文化和严州秉性有机结合、发扬光大。”（记者 邵悦）

大慈岩、更楼两点位未事实开展垃圾分类



11月28日—29日，市分类办在现场督查中发现，大慈岩镇杭州晶顺饰品有限公司（左图）、更楼街道甘溪村（右图）未事实开展垃圾分类。

垃圾分类
曝光台

本报讯 在村（社区）组织换届选举工作中，我市始终坚持“干中选、选中干”原则。为更好地履行竞职承诺，新任村（社区）党组织班子第一时间就将全部精力投入到群众关心的事情上来，切实回应群众期盼，结合实际开展了一系列“开门一件事”，亮出新任班子的精气神，营造新班子干事创业的氛围。

近日，在新安江街道沧滩社区沧中小区施工现场，工人们正在紧锣密鼓地作业，加速推动这个老旧小区“蝶变”。沧中小区是上世纪80年代建成的老旧小区，共有两幢房子，居住着72户居民，大都是原建德铜矿退休职工。长久以来，房屋外立面破旧、污水管网堵塞、停车难等问题一直困扰着小区居民，小区改造成为居民的迫切愿望。

虽说居民对小区改造的意愿很强烈，但是居民与设计单位、施工单位之间以及居民与居民之间意见不统一，给小区改造工作的开展带来诸多制约。针对老旧小区改造难题，沧滩社区党委书记吴晓娟积极召集党员和楼栋红管家座谈交流，并上门走访小区居民，广泛收集各方意见，协调解决施工问题；街道、设计单位、施工单位三方工作人员现场与居民共同沟通调整设计方案。最终，沧中小区改造工作得以顺利进行。

在推进老旧小区改造过程中，树木影响采光通风问题也是沧中小区居民关注的焦点。由于之前未能系统考虑树木的生长情况，加之老旧小区楼房间距不大，小区树木高大、枝叶茂盛，影响了采光通风，成为居民投诉的热点。为了满足居民需求，吴晓娟在前期充分沟通协调的基础上，积极邀请居民代表、楼栋长等群体，在小区征集意见建议，打通协调服务“最后一公里”。如今，社区对小区内的绿植进行了修剪，并对部分树木进行移栽，居民的采光通风问题得到了有效解决。

除了沧滩社区，杨村桥镇梓源村新任村党组织班子也以“一刻不耽搁”的状态投入到了干事创业中，聚焦村民反映强烈、困难亟需破解的民生问题，全力以赴办好“开门一件事”。梓源村党委书记周红青告诉记者，杭黄安置新村虽已完成安置房分房，但没有直通草莓小镇和高铁场站的道路，解决这110户杭黄高铁安置户及下山移民村民出行难问题迫在眉睫。

梓源村新一届党委班子上任后，立即投入到麻塘口至杭黄安置新村环村公路改建工程征迁工作中。为抢抓征迁速度，周红青坚持每天入户走访，有些征迁对象白天不在家，他就利用晚上时间上门，向村民详细地讲解政策，逐一解答疑惑，深入了解诉求。在他的带领下，梓源村仅用时3天就完成近10亩土地、涉及33户的征迁协议签约工作。11月13日，杭黄安置新村环村公路改建工程开始施工，预计明年1月初建设完成。接下来，梓源村将继续立足高铁门户核心区村庄定位，进一步加大杭黄安置新村环村道路等基础设施建设力度，努力改善人居环境，提高村民幸福指数。

“上任就奔跑，实干更惠民”，沧滩社区和梓源村党组织正以“开门一件事”破题，以干事现场为“考场”，用行动增强民意基础，全力推进项目建设，改善村庄基础设施。（记者 汤梦婷）

村（社区）组织换届进行时